日 乙巳年八月廿四 星期三 第13870期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43—0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



日,全球妇女峰会隆重举行。

1995年秋,北京世界妇女大会召开,将性别 速妇女全面发展新进程谱 平等刻入时代议程,激励全世界的人们为之接续 奋斗,树立起全球妇女事业发展的一座里程碑。

如今,北京燕山脚下,当年各国妇女代表手 植的"世界妇女友谊林"葱郁繁茂。在这收获的 户端)

属于妇女的盛会,再赴金秋的北京。10月13季节,中国同联合国妇女署在北京合作举办全 球妇女峰会,传承弘扬北京世妇会精神,为加

以百花之绽放,绘世界之美好

-习近平主席出席全球妇女峰会侧记

世界目光,瞩望东方。 (全文详见云邵阳新闻客



严华主持召开市委常委会会议

奋力冲刺"十四五"收官 科学谋划"十五五"发展

14日上午,市委常委会召开会议,传达 学习习近平总书记在庆祝中华人民共 和国成立76周年招待会、全球妇女峰 会开幕式上的重要讲话及给天津大学 全体师生的重要回信精神,传达学习省 委书记沈晓明来邵调研讲话精神,研究 我市贯彻落实意见。市委书记严华主持 会议。

会议指出,要深入学习领会习近平 总书记重要讲话精神,紧紧围绕新时代 新征程党的中心任务,牢牢把握团结奋 斗的时代要求,引导全市党员干部群众 心往一处想、劲往一处使,以邵阳一域 之发展为全国全省大局作贡献。要加强 党对妇女工作的领导,把服务妇女发展 与服务中心大局结合起来,充分发挥妇

联组织作用,积极维护妇女合法权益, 引导妇女群众在推动邵阳高质量发展 中建功立业。

会议强调,要深入学习贯彻习近平 总书记重要回信精神,落实立德树人根 本任务,深入实施"宝庆人才行动计划", 统筹推进教育、科技、人才一体化发展, 持续调整优化高等教育学科专业设置, 不断深化产教融合、校企合作,推动全市 高等教育高质量发展,为建设现代化新 邵阳提供有力支撑。

会议传达学习了《求是》杂志发表的 习近平总书记重要文章《中华民族共同体 的形成和发展是人心所向、大势所趋、历 史必然》,强调要深学细悟铸牢中华民族 共同体意识的基本内涵和实践要求,加快 推动高质量发展,进一步保障和改善民

生,不断夯实各族群众共同富裕的物质基 础,促进各民族广泛交往交流交融,着力 构筑各民族共有精神家园,巩固提升全国 民族团结进步示范市创建成果。

会议强调,要把学习贯彻省委书记 沈晓明此次来邵调研讲话精神,与贯彻 落实其历次来邵调研讲话要求结合起 来,按照党中央决策部署和省委工作要 求,进一步树立和践行正确政绩观,在 构建现代化产业体系、发展外向型经 济、加快绿色发展、补齐民生短板、推进 全面从严治党等方面持续发力,动真碰 硬抓好问题整改,全力以赴完成年度目 标任务,奋力实现"十四五"圆满收官, 科学谋划好"十五五"经济社会发展,为 全省高质量发展作出新的更大贡献。

会议还研究了其他事项。



10月7日,新宁县回龙寺镇花溪村,从高空鸟瞰,梯田线条与民居、道路构成了一幅绝佳的天然版画。 郑国华 赵时爱 摄影报道

"草碎了,梦圆了"

-老农冯相凤圆梦记

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 冯世民 戴求喜

"明年,我还想多流转一 些土地。同时,我想让你们吃 上更加环保绿色的稻米 ……"10月8日,城步苗族自 治县金紫乡五塘村六组68岁 村民冯相凤兴致勃勃地对满 堂儿孙说。

当日是我国传统节气寒 露。按照惯例,冯相凤夫妇把 儿子和三个女儿四个家庭全 都召集到一起,举行"尝新米" 仪式。冯相凤笑眯眯地问儿孙 们:"你们说说看,我今天为什

么特别高兴?"

"是舅舅加了工资?"一名 外孙说。冯相凤的儿子在四姊 妹中排行老大,是一位自主择 业的营级退役军人,目前在武

的骄傲。 "不是!"冯相凤说完,目 光转向其他孙辈。

冈创业,一直是冯相凤心目中

"是表哥考上了好大学?" 冯相凤的一个孙子回答。今年 高考,冯相凤的一名外孙考上 "双一流"大学,成为冯相凤

心中新的骄傲。

"是,又不是!"冯相凤 "高深莫测"地回答。

大伙接着猜了许多答 案,但都被冯相凤一一否定。 "那到底是因为什么呀?" 冯相凤众多孙辈缠着老人问。

"我呀,今年圆了一个 梦!"冯相凤慢悠悠地说。

"哎呀老爷子,你就别卖 关子了,你想让孩子们急死 啊!"冯相凤儿子的直肠子脾

气上来了。

"好,好,我告诉大家。" 冯相凤说。

原来,年轻的时候,冯相 凤常年在外务工。满了60岁 回到家乡后,自幼身强体健 的冯相凤依然硬朗。他不顾 儿女反对,自家的地加上流 转的地,每年种植约1.33公 顷水稻。

6年的连续务农,冯相凤 碰上了一件烦心事,那就是 秸秆的处理问题:将秸秆像 改革开放以前那样全部晒干 挑回家,家中不再饲养牛羊, 没用;收割后直接留在田里, 第二年来不及腐烂的稻草严 重影响机械化操作;烧掉,影 响环境,还会受到处罚。

(下转2版)

今年4月,一则重磅 消息振奋人心:《国务院 关于同意在海南全岛和 秦皇岛等15个城市(地 区)设立跨境电子商务综 合试验区的批复》发布, 邵阳市成功获批,成为湖 南省此次唯一入选的城 市。这份沉甸甸的批复, 标志着我市对外开放站 上全新起点。这既是我市 深化改革开放的生动实 践,更是以改革创新激活 发展动能的有力印证。 改革创新是推动各

项事业向前发展的源头 活水。习近平总书记曾深 刻指出:"改革开放是决 定当代中国命运的关键 一招,也是决定实现'两 个一百年'奋斗目标、实 现中华民族伟大复兴的 关键一招。"这一重要论 述,为我们在新征程上攻 坚克难、开拓前进指明了 方向,注入了强大信心。 "十四五"以来,我市面对 传统产业转型的阵痛、区 域竞争加剧的压力,以及 多重挑战叠加的复杂局

面,始终坚持向改革要动力、向创新 要活力,推动改革与发展深度融合、 高效联动。从"放管服""一件事一次 办"改革的加速落地,到国企国资、 财税金融改革的持续深化,再到湘 粤港"跨境一锁"通关模式的创新推 行,一系列关键改革落地生根,重大 的生机活力。

革的主攻方向。长期以来,我市发展 面临产业结构不优、科技支撑不足、 开放水平不高等现实挑战。问题所 指,改革所向。"十四五"以来,面对 这些深层次矛盾,我市坚持问题导 向,以刀刃向内的勇气和决心深化 重点领域和关键环节改革——围绕

待日"活动,推出"政法 巡回服务专家团"和送 解优服务码;聚焦科技 体制改革,实施科研项 目"揭榜挂帅",培育岳 麓山工业创新中心邵阳 分中心等高能级科创平 台;着眼对外开放合作, 开通国际贸易班列,建 成东盟科技产业园等开 放平台,首次实现新能 源二手车出口,并在肯 尼亚建立首个公共海外 仓……这一系列改革创 新实践,将问题"痛点"转 化为增长"亮点"。

推进全面深化改革的 根本目的,在于促进社会 公平正义,让改革发展成 果更多更公平惠及全体人 民。老百姓关心什么、期盼 什么,改革就要抓住什么、 推进什么。"十四五"以来, 我市牢固树立以人民为中 心的发展思想,始终与人 民同向同行,坚持改革为 了人民、改革依靠人民、改 革成果由人民共享,努力 把人民对美好生活的向往 一步步变为现实。聚焦"一

老一小"重点群体,推动居家和社区 养老在全国率先试点,推进留守儿 童关爱保护向专业化、精细化、规范 化发展;持续深化教育教学改革,促 进义务教育优质均衡发展,全面消 除普通高中"大班额"问题;深入推 进医药卫生体制改革,乡镇卫生院 举措开花结果,各项事业焕发出新 服务能力持续提升,"一村一合格村 医"全面实现……这一项项改革举 哪里有瓶颈制约,哪里就是改 措,精准对接群众所思所盼,强了信 心、暖了人心、聚了民心。

惟改革者进,惟创新者强,惟改 革创新者胜。踏上新征程,我们须继 续用足用好改革这个"关键一招", 以改革锐气解难题破藩篱、以创新 智慧应变局开新局,在建设社会主 义现代化新邵阳的壮阔征程中,奋 营商环境优化,创新开展"企业家接 力书写高质量发展的崭新篇章。

确保每笔资金用在刀刃上

周迎春率队就2024年度财政资金绩效评价

工作情况进行专题调研

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通 讯员 莫为)10月14日,市人大常委 会党组书记、主任周迎春率队就2024 年度财政资金绩效评价工作情况进行 专题调研。市人大常委会副主任罗玉 梅,秘书长吴卫红参加调研。

周迎春一行来到塔北南片区棚户 区改造项目、邵阳市城市路灯管理所、 桂花路西段路灯改造项目和市农科院 科创园(曾桥基地)项目现场,通过现 场察看、听取汇报等方式,详细了解项 目建设进度情况、项目资金管理使用

周迎春指出,要提高政治站位,深量发展。

刻认识加强政府债务管理与预算绩效 管理工作的重要意义,各单位要扛牢主 体责任,注重结果导向,切实增强责任 感和使命感。要不断优化财政资源配 置,强化协同配合,严格规范资金使用 方向,确保每一笔资金都用在刀刃上。

针对存在的问题,周迎春强调,要 牢固树立绩效意识,不断完善覆盖预 算管理全过程的绩效管理制度,提升 绩效管理水平;做好绩效管理"后半 篇"文章,进一步强化评价结果运用, 着力提高财政资金分配和使用的合理 性与效益性,促进邵阳经济社会高质

距离湖南省第六届中学生运动会开幕 还有

邵阳市第十九届

承办单位: 邵阳市住房和城乡建设局 邵阳日报社 策划执行: 邵阳日报云屏传媒

主办单位: 邵阳市人民政府

市房地产开发协会 参与单位: 市本级房地产开发企业

及房地产相关单位